
ODPRTO PISMO DELAVKAM IN DELAVCEM 
V ZNAK PODPORE, SOLIDARNOSTI IN BORBE 

 
Ob vsakodnevnih prizorih kapitalistične brutalnosti in izkoriščanja. 

 
 

Kapitalizem, uradna politika in moč nimajo razumevanja za navadnega človeka, ne razumejo ga in ga nočejo 
razumeti, ne poznajo ga in ga nočejo poznati. Navaden delovni človek je sredstvo, potrošna roba in lutka v 
proizvodnem procesu, je sredstvo, ustvarjalec in akumulator tega istega kapitalizma in te iste politike, ki mu 
vsakodnevno črpata zdravje, energijo, srečo … življenje. 
 
Navadni delovni ljudje! Odprite oči! Začenja se novo obdobje družbe; na žalost to breme kapitalističnega 
divjanja danes čutite vi, včeraj so ga čutili vaši tovariši in tovarišice nekje drugje, jutri ga bodo tako čutila tudi 
druga, z dolgoletnim delom zlomljena človeška bitja. 
 
Če bi dejali, da sedaj »naša« Država vstopa v to nujno brezčutno obdobje kapitalističnega izkoriščanja, bi 
naredili ključno in veliko napako, ki bi bila v prid samo tistim, ki nas izkoriščajo in zatirajo. Ta Država je Vlada in 
ta Vlada, kot vsaka druga Vlada, ustvarja in vsiljuje ta kapitalizem in od nas na delovnem mestu zahteva, da 
smo nestrpni in sovražni do tistih, ki bodo zamenjali naše mesto v službi (lahko so to Kitajci, Romuni … 
kdorkoli); moramo razumeti, da smo vsi pripadniki enega dela družbe, t.j. enega razreda družbe; mi smo 
delovni in izkoriščani ljudje, globalna večina, ki ima eno skupno lastnost: v tem sistemu smo vsi nepomembna 
bitja, izkoriščana in zatirana množica v procesu globalnega kapitalizma. Sovraštvo in jeza do drugih delavcev 
in delavk pri nas ustvarja šibkost in pri zatiralcih moč in pogum. 
Naš pravi sovražnik je skupen in je pred nami, to je naš nadrejeni, delodajalec, šef, kapitalist in njegov kapital, 
privatna lastnina in vlada. 
 
Kot je jasno - problem je zakoreninjen globoko v družbi, ki je zgrajena na razmerju revnih in bogatih, na 
razmerju izkoriščanih in izkoriščevalcev, kjer so eni odvisni od drugih in kar vodi na eni strani pri lastnikih 
kapitalnih sredstev do neznanskega kopičenja dobrin, do neznosne oholosti, do blazne lakomnosti, 
gospodovalnosti in barbarstva ter na drugi strani pri večini delovnih ljudi do vse večje revščine, vedno 
strašnejšega obubožanja in duhovnega ter telesnega propadanja. 
Človeška družba je skozi tisočletja prerasla marsikatero družbeno spremembo; od sužnjelastništva prek 
fevdalizma do neo-liberalnega kapitalizma. Temelj in princip sistema – izkoriščanje – ostajata ista, spreminja 
se le oblika in stopnja. Kljub vsemu se skozi zgodovino stvari izboljšujejo, vendar naj bo povsem jasno – razlog 
za pozitivne spremembe so izključno in samo konstantni upori, samo-organizacija, neprestana borba in 
direktne akcije delavskega razreda. 
Želimo povedati, da sedaj ni čas za apatijo, žalost in jok – delavsko ljudstvo ima v sebi zgodovinski potencial in 
je edino oziroma najpomembnejše sredstvo družbenih sprememb. Delavke in delavci, združimo se! Spoznajmo 
jarem, pod katerim gnijemo, in prizadevajmo si ga zdrobiti! Ne pozivamo vas, da bi začeli nekaj novega - 
pozivamo vas, da se pridružite tistemu, kar se je že začelo! 
 
Jutri bodo delavke in delavci Alpine ter celotna Gorenja vas in Col doživeli socialno katastrofo, včeraj je bilo že 
odločeno, da vas bo 227 ostalo brez dela, brez kruha, brez življenja, brez vsega. Cinične, ogabne in perverzne 
reakcije premiera, parlamenta in upravnega nadzora Alpine ter ponujanje še enega leta ne pomenijo nič 
drugega kot kapitalistični fašizem, ki pomirja delavce in javnost. Vse skupaj je le kupovanje socialnega miru 
pred prihajajočimi volitvami. Še eno leto … in kaj po tem enem letu – delavke in delavci boste zapustili tovarno, 
v kateri ste celo življenje služili kruh; stopate v neznano, v čas brez prihodnosti. Tovarna bo zaprta, 
kapitalistične in izkoriščevalske svinje, bogatuni (v tem primeru Kopačevi), pa si bodo razdelili milijarde za 
uspešno vodenje podjetja!?!? Puščajo vas same, izčrpali vas bodo do konca in odvrgli kot potrošeni material. 
Ne skrbi jih za vašo prihodnost, za prihodnost vaših otrok, kako jih boste šolali in hranili … Enostavno vas 
bodo poteptali, kot tiste množice in množice ljudi pred vami. Podobno kot 124 delavk Čevljarskega 
storitvenega podjetja (ČSP) Trbovlje, hčerinske firme Peka, ki so od januarja 2003 na listi brezposelnih in 
katerim še danes država dolguje več milijonov tolarjev za neizplačane plače. Podobno kot množice po celi 
Sloveniji. Podobno kot nas bodo ali so nas že poteptali v vsakem mestu, v vsaki tovarni, podobno kot se je 
zgodilo in se dogaja v podjetjih Klasje, Prebold, Polzela, Beti, Muta, Stol, Mura, Iverka, Mont Kozje, Libela 
Maxima, Peko, Ingrad VNG in podobno kot v tisočih drugih podjetjih in tovarnah. 



 
Tega ne moremo in ne smemo dovoliti! Alternative obstajajo, izkoriščevalski ničvredneži, paraziti našega dela, 
brezsrčne, zatirajoče kapitalistične smeti si ne zaslužijo ničesar, razen tega da jim sodi delavska roka, da jim 
sodi za vse zlo, ki ga zavestno izvajajo dan za dnem, da si lahko omogočijo profit, blagostanje, užitek in luksuz 
na račun našega znoja in zdravja. 
 
Odpustite šefa, preden on odpusti vas! Čas je za samo-organizacijo, resnično samo-upravljanje in radikalno 
generalno stavko! Naženite bogate, brezčutne kapitalistične profiterje skozi vrata VAŠE tovarne! Druge 
alternative ni – to so dejanske alternative! Vsi nam lažejo - od Vlade do opozicije, ki izkorišča našo socialno 
stisko za nabiranje volilnih glasov in za preboj na oblast; od Sindikatov, ki se bojijo in skrbijo za svoj položaj in 
nimajo pravih vzvodov za uspešno reakcijo, do šefa, ki ima polna usta praznih, neuresničljivih obljub s ciljem, 
da iz nas surovo iztisne še zadnji dobiček, še poslednjo kapljo znoja, še nekaj krvavega denarja! 
 
 
Vedite, da smo in da vedno bomo na vaši strani. Opozorimo ostalo apatično javnost na probleme, ki se 
dejansko in resnično dogajajo v naši družbi. Vedite, da vas podpiramo idejno in fizično, ne pustite se še enkrat 
zavesti in ogoljufati. Naše zborno mesto je pod rdeče-črno, anarho-sindikalistično zastavo. Združimo se, 
organizirajmo se vsi skupaj, na nas je, da skupaj naredimo načrt za rušenje tega ogabnega sistema, ki temelji 
na izkoriščanju. Na nas je, da zgradimo družbo svobodnih ljudi , kjer delavski človek ne bo le številka v kolesju 
kapitalizma. Na nas je, da zgradimo pravično in enakopravno družbo tudi za prihodnje generacije. Sedaj je 
čas, nimamo kaj izgubiti, ena iskra bo hitro prerasla v ogenj, ki bo iz tega sveta izbrisal izkoriščanje, 
suženjstvo, krivico in nadrejenost. Stopimo združeno in samo-organizirano na pot, ki bo dokončno razbila 
zgodovinske okove! 
 
 

Živela delavska solidarnost in vzajemna pomoč!  
Živela samo-organizacija in razredni boj! Živela svoboda! 

 
 

V Ljubljani, 13. oktobra 2003, 
 

Social Anarhistična Federacija [SAF] 
E-mail kontakt: saf.info[at]email.si 
Telefonski kontakt: 031 892 967 
 

 
 
Pozivamo vse, ki verjamete v spremembe in boljši jutri, da nas kontaktirate, nam pošljete svoje 
komentarje, obvestila, pozive ter da se pridružite skupni borbi proti izkoriščanju – za gradnjo svobode! 
 

 
 
Social Anarhistična Federacija je pobuda, ki združuje svobodoljubne ljudi. Temelji na anarhistični tradiciji in gradi sodobno 
anarhistično gibanje. Bori se za vzpostavitev medčloveških in družbenih odnosov brez obstoja hierarhije, avtoritete in represije. 
SAF je samo-organizirano anarhistično združenje, popolnoma neodvisno od vseh obstoječih političnih in ekonomskih struktur oblasti 
in moči. 
Način organiziranja in delovanja izhaja iz anarhistične tradicije in temelji na anarhističnih načelih. Struktura in način organiziranja 
temeljita na nehierarhični in neavtoritarni osnovi, na popolni enakopravnosti, neprisilnemu odnosu, prostovoljnemu pristopu, 
sodelovanju in solidarnosti. 
Kot taki so naši principi in načela v popolnem nasprotju s principi in načeli delovanja državnih in privatnih organizacij, korporacij in 
institucij, ki promovirajo in prakticirajo hierarhičen, avtoritaren in represiven način organiziranja, kateri ohranja in spodbuja 
neenakost ter krivico v družbi 

 


